



FERTŐRÁKOS KÖZSÉGI
ÖNKORMÁNYZAT
TÁJÉKOZTATÓJA
WWW.FERTORAKOS.HU

Rákosi Hírmondó

2018/I. SZÁM - ÁPRILIS

Tavaszi nagytakarítás

Tisztelt Fertőrákosiak!

Az elmúlt időszakban rengeteg megkeresés és panasz érkezett, hogy a falu és környéke tele van elszórt szeméttel, építési törmelékkel, illegálisan lerakott hulladékkal.

Kérünk mindenkit, óvja a környezetét!

2018. május 4-5-én lakossági kezdeményezésre szemétszedést hirdetünk. A programról részletes tájékoztatót még később küldünk.

AJÁNLÓ A TARTALOMBÓL:

Önkormányzati hírek	2
Óvodai hírek	4
Iskola hírek	5
A pszichiátriai jogsértéseket kivizsgálják	6
Kórus beszámolója	7
Húsvét után	
Védőnői hírek	8



Önkormányzati hírek

Tisztelt Fertőrákosi Lakosok!
Fertőrákos Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 2018. február 27. napján tartott rendes testületi ülésén fogadta el az önkormányzat és szervei 2018. évi költségvetéséről szóló 1/2018. (II. 27.) önkormányzati rendeletét.

A költségvetésben meghatározott főbb felújítási, beruházási munkákról szeretném Önöket tájékoztatni:

Fő utcán az elmúlt években megvalósított parkolók kialakítása folytatódna az ún. Középső park szervízútján, ahol az engedélyezett tervek alapján 20 darab „fűrészfogas” elrendezésben lévő parkoló, valamint a Reál Élelmiszerbolttal szembeni oldalon 5 darab párluzamos elrendezésű parkoló kerülne kialakításra. A parkoló kialakítással egyidőben a park felújítása is megtörténne, ezzel egyidőben az alsó városfaltól a Kőfejtőig terjedő Fő utcai szakaszon több helyen megújulna a közterület, fűvesítés, valamint az előregedett és tájidegen tuják kivágása után egységes utcakép alakulhatna ki.

A településen az elmúlt években elkezdett közvilágítás bővítése is megvalósulna, a Fertőrákos Boglárhegyen több meglévő oszlopra kerülne fel lámpatest. A Fertő utca előregedett járdájának felújítására a tervező kiválasztása van folyamatban, valamint a szükséges területcserék után a Kőbánya sori társasháztól új járdát építenénk egy szakaszon, hogy a Felsőszikla sori buszmegálló kényel-

mesen és biztonságosan megközelíthető legyen.

Európai Uniós pályázatból bruttó 114 millió forintos beruházás keretében az alsó tagozatos iskola energetikai felújítása, valamint az óvoda régi épületének teljes tetőcseréje, padlásfödém hőszigetelése és 10 kW-os napelemes rendszerrel történő ellátása valósul meg bruttó 30 millió forintból 2018. őszéig.

Az óvoda épületében egy 5 fős minibölcsődét tervezünk saját forrásból kialakítani, melynek tervezése folyamatban van.

Pályázatokat nyújtottunk be az ún. középső parkban lévő I. világháborús emlékmű felújítására, a Fertőrákosi Főzőkonyha felújítására, valamint a Fertőrákosi Általános Iskola és AMI bővítésére, valamint új tornacsarnok építésére. A pályázatok nyertessége esetén a szükséges önerő rendelkezésre áll.

A Patak sori beruházás II. ütemének (vízelvezető árok és gépkocsi bejárók) lezárulta után pályázati forrásokat keresünk a rossz állapotban lévő úttest felújítására.

Fertőrákos ún. déli lakótelep szennyvízcsatorna rekonstrukciójának önkormányzatunk megkapta a jogerős vízjogi létesítési engedélyét. Ezt továbbítottuk a Soproni Vízmű Zrt. részére, akik a beruházás megvalósítását mérlegelik az anyagi lehetőségeikhez mérten.

Palkovits János
polgármester

Rongálás a focipályán

Ismeretlenek tönkretették a focipályára újonnan felépített hazai kispad/cserepad tetőszerkezetét.

Kilyuggatott, valószínűleg cigarettával kiégetett tető maradt a vandálok után. Kérünk mindenkit, hogy figyeljünk az értékeinkre!



Impresszum
Rákosi Hírmondó

Kiadja:
Fertőrákos Községi
Önkormányzat
Felelős kiadó:
Palkovits János

Hirdetés felvétel:
Tel.: 99/530-024
E-mail:
penzugy@fertorakos.hu

Téma és cikkjavaslatait
küldje:
Orbáné Kalmár Judit
részére
Tel.: 06/20/239-6003
E-mail:
konyvtar@fertorakos.hu

Szerkesztők:
Orbáné Kalmár Judit
Palkovits János

Önkormányzati hírek

Tisztelt Fertőrákosiak!

A településképi védelméről szóló 2016. évi LXXIV. törvényt (Településképi törvény) 2016. július 23-án lépett hatályba, a Településképi törvény végrehajtására kiadott 400/2016. (XII. 5.) Korm. rendelet a 314/2012. (XI. 8.) Korm. rendelet módosításával, kiegészítésével állapította meg a részletszabályokat.

Építészeti szemléletformáló célt szolgál a településképi rendeletet megalapozó, a települési környezet megjelenését meghatározó jellemzőket és elvárásokat összefoglaló településképi arculati kézikönyv, melyet a települési önkormányzat normatív határozata mellékleteként fogadja el.

Az arculati kézikönyvben a településképi jellemzőik alapján meg kell határozni az egymástól jól elkülöníthető településrészeket, valamint azok vizuális megjelenését meghatározó arculati jellemzőit és értékeit. Továbbá szintén az arculati kézikönyvben kell megfogalmazni - építészeti részletek bemutatásával -, illusztrálni azokat a javaslatokat, melyek a településképi minőségi formálására vonatkoznak, valamint illeszkednek a kialakult vagy kialakítandó településképhez. Leegyszerűsítve a kézikönyv összegyűjti a település helyi építészeti stílusjegyeit, melyeket egy építkezésnél figyelembe kell venni, alkalmazni kell az építészeti részletek, a lépték, tető, nyílászárók, kerítések, természeti környezet stb. tervezése során.

A kézikönyv célja, hogy közérthető formában, jó és rossz példák bemutatásával kézzelfogható segítséget nyújtson az építetők és építészek számára is annak érdekében, hogy esztétikus otthonok és épületek alakulhassanak ki.

A fentiekre tekintettel tájékoztatom a T. Lakosságot, hogy az alábbi döntések születtek:

151/2017. (XII. 12.) KT határozat Arculati kézikönyv elfogadásáról.

13/2017. (VIII. 29.) önk. rendelet a Helyi Építési Szabályzatról.

17/2017. (XII. 12.) önk. rendelet a településképi védelméről.

A fenti határozat és rendeletek megtalálhatók a www.fertorakos.hu/onkormanyzat/hesz oldalon, illetve a Fertőrákosi Polgármesteri Hivatalban (9421 Fertőrákos, Fő utca 139.) ügyfélfogadási időben megtekinthetők.

Tisztelt Fertőrákosi Ingatlanulajdonosok!

Fertőrákos Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 8/2010. (VII. 16.) önkormányzati rendelete az alábbiak szerint szabályozza az avar és kerti hulladékok elégetésének szabályait:

Avar és kerti hulladék ártalmatlanítása - lehetőség szerint - hasznosítással (komposztálással, mulcsozással) történik.

A száraz avar és a kerti hulladék égetése megfelelő légköri viszonyok (szélcsend) esetén, szeptember 15-től május 15-ig, hétfőtől péntekig, 8:00-18:00 óra közötti időszakban végezhető.

Az égetendő avar és kerti hulladék nem tartalmazhat más kommunális, illetve ipari eredetű hulladékot.

Égetni csak megfelelően kialakított helyen lehet, ahol a személyi biztonságot nem veszélyezteti, vagyoni és környezeti kárt nem okoz.

Közterületen égetni tilos!

A tűz őrzéséről és veszély esetén annak eloltásáról a tűz gyújtója köteles gondoskodni. A tűz helyszínén olyan eszközöket, illetve felszereléseket kell készenlétben tartani, amelyekkel a tűz terjedése megakadályozható, vagy a tűz eloltható.

Veszély esetén vagy, ha a tüzre nincs szükség, a tüzet azonnal el kell oltani, a parázslást meg kell szüntetni. Kérem a fentiek betartását!

dr. Nagy Attila
Jegyző

A Fertőrákosi Általános Iskola és
Alapfokú Művészeti Iskola
2018. május 14-18. között

Papírgyűjtést rendez



A papíreladás a fent jelzett napokon
6:00-11:00 és 16:00-18:00 óra között

**Ha lehet, akkor összekötve
és lemérve hozzák a papírt!**

Óvodai hírek

Idei évben a nagycsoportos gyermekeknek lehetőségük volt a soproni Petőfi Színház gyermekelőadásain részt venni. A három alkalmas bérlet során novemberben a János vitézt, januárban a Ludas Matyit nézték meg a gyermekek, élményekkel tele érkeztek vissza az óvodába. Még egy előadás várható tavasszal.

Meglátogattuk a Macskakő Gyermekmúzeumot, bepillanthattunk a régmúlt időkben élő emberek mindennapjaiba, játékos formában ismerkedhettek a műtárgyakkal, a napirendhez köthető egykor használt tárgyakkal. Belebújhattak a régi ruhákba, viseletekbe.



Programjaink között szerepelt a Farsang, Kisze-báb égetés, Csemete bábszínház előadásában a két jó barát Szurka és Nyuszkó izgalmas kalandját cso-

dálhattuk meg, Camerata Artissima koncertje vidám farsangi hangulatban telt. Ügyes fiaink a Bozsik program keretében megmérkőztek egymással.



Megtartottuk a nagycsoportos szülőknek a beiskolázással kapcsolatos szülői értekezletünket, tájékoztatást adott az iskola igazgatónöje és a leendő első osztályos tanító néni.

Tavaszi programjaink:

Április 5. (csütörtök) - Nyitott kapuk napja 10 órától

Április 10-11. (kedd, szerda) - Óvodai beíratás a 2018/2019 nevelési évre (óvodaköteles gyermekek, akik 2018. augusztus 31-ig betöltik a 3. életévüket)

Április 16. (hétfő) – Csemete bábszínház műsora

Anyák napja – május 4. (péntek) 9:30-tól a Katica csoportban és a Lepke csoportban, 10 óra a Méhecske csoportban

Május 24. (csütörtök) - Tavaszi zsongás, nagycsoportosok búcsúztatása Rosta Gézával.

Köszönet a szülőknek és minden támogatóinknak az egész éves felajánlásokért és a támogatásokért.

Lang Viktória
óvónő

Iskolai hírek

Tisztelt Szülők!

Nagy örömmel tájékoztatom Önöket, hogy az iskola idei tanéve a várakozásokon felül sikeres. Maximális tanulólétszámmal működünk, eljutottunk odáig, hogy várólistával lehet év közben bekerülni az intézménybe. Diákjainkat a legmodernebb digitális tantermekben, új, korszerű iskolabútorokkal várjuk. Lezajlott a beiratkozás az iskola 1. évfolyamára, a beiratkozott tanulókat Szovátiné Rózsa Csilla leendő elsős tanítónénivel Törpsuliba várjuk három alkalommal, április 17-én, 26-án és május 2-án a középső iskolában 14:30-15:15-ig.

Munkánkat az idei évben is sikeres, nyertes pályázatok, támogatások segítik:

- 5,4 M Ft nemzetiségi támogatást kaptunk, amellyel iskolabútorra és fénymásolóra fordítunk.
- 114 M Ft-ból újul meg a középső iskola.
- 284e Ft-ot nyertünk német honismereti tankönyvekre.
- minden pedagógusunk „szolgálati” laptopot kapott, a digitális tananyagok fejlesztésére, az otthoni felkészülés segítésére, ezt közös digitális továbbképzéssel is megerősítjük.
- több mint 800e Ft-ból megújítjuk a tornaeszközöket a Diákönkormányzat támogatásával,
- függőben van még az iskolabővítési és tornacsarnok pályázatunk.

Rendezvényeink voltak:

2018.01.25-én szakmaválasztó programra látogattunk a Handler iskolába hetedik osztályosainkkal. A gyerekek a robotprogramozással és az ácsmunkákkal ismerkedhettek meg.

2018.01.26-án részt vettünk a Soproni Német Nem-



zetiségi Általános Iskola német versmondó versenyén.

2018.02.01-én Nyílt napot tartottunk az 1-4. osztályban, ahol különböző tanórákat tekinthettek meg az érdeklődők.

2018.02.06-án Laborsuli a Berzsenyiben – Az Övleges projekt természettudományos tárgyak kísérle-

teken alapuló tanítását biztosítja. Ennek keretében vehettek részt iskolánk 2. osztályos tanulói 2018. február 6-án egy nagyon izgalmas Laborsuli délelőttön. Köszönjük Baráth-Németh Luca anyukájának a szervezést és a szíves invitálást!

2018.02.07. III. Kovács Margit Megyei Matematikai Rejtvényfejtő versenyen vettek részt 4. osztályosaink.

2018.02.09-én Farsangot tartottunk alsó és felső tagozaton. Igazi farsangi jelmezkavalkádot láthattunk az alsósok farsangján. A felsősöknél vidáman telt a tombolasorsolás, az osztályonkénti közös jelmezek felvonulása. A 8. osztály sárkánya nyerte a zsűri díját. Ezután disco következett. Köszönjük Angler Zsoltéknak a zenét!



2018.02.27-én a Mitől jó az ember rajzpályázaton Tura Kinga különdíjat kapott. Gratulálunk!

2018.03.09-én volt a Sopronkövesdi meseverseny első fordulója, ahol iskolánk csapatai sikerrel szerepeltek. A verseny még folyamatban van.

2018.03.10-én Egészségnapot szerveztünk, többféle előadással, pl. szenvedélybetegségek, drog, alkohol, cigarettázás hívtuk fel a gyerekek figyelmét az egészséges testi-lelki állapot megőrzésére. Valamint egészséges ételeket és gyógyteákat kóstoltunk, készítettünk.



2018.03.16-án a Cziráki megyei rajzversenyen ismét nagy sikerrel szerepeltek tanítványaink.

2018.03.28-án Ovis játszóházba vártuk a leendő első osztályosokat.

Iskolai hírek

2018.04.05-én a 7. osztályt színházlátogatásra hívták meg Sopronba, ahol Lehota Kristóf 7. osztályos tanulónk szereplésével nézhettük meg a Csillagkutya című darabot.

Nyílt nap

A Fertőrákosi Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola szeretettel várja Önöket

2018. április 26-án (csütörtökön)
a felső tagozatos tanórákra

1. óra 8:10	5. osztály Természettudomány Palkovits Tamásné	6. osztály Informatika Orbán Zsolt	Konzultáció lehetőség az iskolavezetéssel
2. óra 9:05	6. osztály Matematika Deák Katalin	5. osztály Testnevelés Kovács Zsuzsa	7. osztály Földrajz Palkovits Tamásné
3. óra 10:05	7. osztály Irodalom Orbáné Kalmár Judit	8. osztály Rajz Schmidl Bernadett	5. osztály Német honismeret Némethné Körei Katalin
4. óra 11:00	8. osztály Történelem Varga Gábor	7. osztály Német Balogh Orsolya	Konzultáció lehetőség az iskolavezetéssel

A leendő 5. osztály osztályfőnöke Kovács Zsuzsa,
pótosztályfőnöke Némethné Körei Katalin lesz

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

2018.04.11-én a Költészet napi szavalóversenyt alsó és felső tagozaton is megszerveztük. Gratulálunk minden résztvevőnek. 1. helyezettek lettek Csizmadia Noémi 1. osztályos, Lipták Lea 4. osztályos és Lehota Dániel 7. osztályos tanulók.

2018.04.16-án a Drogmentes maraton országos rendezvény ellátogatott iskolánkba és 4-5-6-7-8. osztályosaink számára tartottak drogmegelőzési előadást.

Iskolánk következő programjai:

2018.04.21. Nemzetiségi projekt nap – Soproni múzeumjáró program

2018.04.23. Alsós bábszínház

2018.05.14-18. Papírgyűjtés

2018.05.17. Winzendorfi partneriskolába látogatunk 13 alsós diákunkkal

2018.05.23. Kompetenciamérés

2018.06 Future in fusion – interaktív tanóra Budapesten

2018.06.08. Rákosi kupa

2018.06.19. 17 óra Tanévzáró ünnepség
Orbáné Kalmár Judit
intézményvezető

A pszichiátria jogsértéseit vizsgálják

Mennyire lehet kiszolgáltatott egy olyan ember, akit valóféltben lévő házastársa juttatott kényszerrel a pszichiátriára, hogy előnyhöz jusson a gyermekelhelyezésben? És valaki, akit oly mértékben legyógyszereznek a pszichiátrián, hogy ebben a kémiai kényszerzubbonyban képtelen saját érdekeit képviselni? Ilyen és ehhez hasonló ügyekkel foglalkozik egy civil szervezet, amely kifejezetten a pszichiátrián történő jogsértések felderítésére specializálódott.

Egyáltalán megtörténhetnek ma ilyen esetek Magyarországon? Ma, az információs dömping és az átláthatóság korában elég abszurdnak hangzik. Sajnos a pszichiátria még ma is eléggé zárt világ, módszertana és diagnózisai pedig eléggé szubjektívek ahhoz, hogy az intézetek falai között szinte bármi megtörténhessen.

Rákosi Hirmondó

Az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért (CCHR) több mint 20 éve foglalkozik az ilyen ügyek feltárásával és az áldozatok segítségével, egy nemzetközi szervezet hazai csoportjaként. Ingyenes jogsegélyszolgálatát az elmúlt két évtizedben több ezren keresték meg sérelmekkel. Az alapítvány munkájának eredményeképpen ma már szokványos, hogy a hivatalos szervek megbüntetik vagy elmarasztalják a visszaélést vagy bűncselekményt elkövető pszichiátert vagy intézetet.

Ha családtagja, ismerőse emberi jogait megsértették a pszichiátrián, felveheti a kapcsolatot az alapítvánnyal a következő elérhetőségeken:

Telefon: 06 (1) 342-6355 vagy

06 (70) 330-5384

E-mail: panasz@cchr.hu

Weboldal: www.emberijogok.hu

Kórus beszámolója

Kórusunk mozgalmas, dolgos éven van túl. Első fellépésünkre, mint évek óta mindig, húsvétkor került sor templomunkban a vasárnapi szentmisén.

A tavaszt ezután munkával töltöttük, hogy az év további részében ránk váró feladatokra megfelelően felkészülhessünk.

Júniusban a Ritzinger Frauenchor (Récényi Női Kar) ünnepelte fennállásának tizedik évfordulóját. A kórust, mellyel évek óta szoros kapcsolatot ápolunk, vidám dalsokkal köszöntöttük. Egy hét múlva újabb jubileumi rendezvényen énekeltünk, a 25 éves ágfalvi Hajnalpír Ének Egyesületet (Morgenröte Gesangsverein) köszönthettük.

Szeptember 16-án együtt vonultunk Fertőrákoson a szüreti felvonulás részvevőivel, a hangulathoz énekelve járultunk hozzá.

Október 7-én és 8-án a fertőújlaki Csapody István Természetiskolában töltöttünk el két napot, rengeteget próbáltunk, este pedig alkalmunk nyílt arra, hogy rohanás és feladatok nélkül, kötetlenül töltsük el az időt együtt.

November 4-én a hagyományos Német Énekkarok Megyei Találkozásán énekeltünk Kimlén.

Bár még az adventi időszak előtt, de már adventi hangulatban vettünk részt Mörbischen egy koncerten.

Az adventi időszakban a Sopron és Környéke Német Kultúrklub szervezésében Mariazellben és környékén kirándultunk, Mariazellben énekeltünk karácsonyi dalokat. December 16-án Eisenstadtban énekeltünk egy jótékonyági rendezvényen a Caledonian Pipes and Drums Burgenland nevű skótduda-zenekarral. Ez valamennyiünk számára újdonság és nagy élmény volt. Utolsó fertőrákosi fellépésünk a tavalyi évben kórusunk adventi koncertje volt, melyre többször hívtuk vendégül a Ritzinger Frauenhort is.

Köszönjük egész éves figyelmüket, melyre idén is számítunk!

dr. Molnár Gabriella
elnökhelyettes

Húsvét után

A katolikus egyház legnagyobb ünnepe a húsvét. Jézus feltámadását ünnepeljük. Nevét onnan kapta, hogy a 40 napos böjt végén lehetett újra húst enni. Idők folyamán a hústilalom nagyböjt péntekjeire korlátozódott. 40 napig ünnepeljük Jézus feltámadását egészen mennybemenetelig.

Húsvét 2. vasárnapja az isteni irgalmasság vasárnapja. Szent II. János Pál pápa rendelte el. Az irgalom szeretettel átjárt igazságosság. Isten nemcsak a tettet nézi, hanem a körülményeket is. A szentmise elején többször kérjük: Uram irgalmazz! Bocsánatát kérjük elkövetett vétkeinkért. Nekünk is meg kell bocsátanunk embertársainknak.

Húsvét 4. vasárnapja pedig jó pásztor vasárnapja. Jézus a jó pásztor, aki ismeri övéit, táplálja, gyógyítja őket, az elveszettet megkeresi. Mindenki fontos számára. Ha 99 bárány megvan, utána megy az elveszett századiknak. Ekkor papi és szerzetesi hivatásokért imádkozunk, hogy legyenek a mai világban is Jézusnak követői, örömhírének hirdetői.

Húsvét 5. vasárnapján 11 órakor tartjuk az elsőáldozást. 14 gyermek jár 3. éve hittanra és szentmisére. Jézus barátai akarnak lenni.

Következő jelentős dátum május 10. templomunk búcsúnapja. Jézus mennybemenetelét ünnepeljük. Németországból is várunk vendégeket.

Majd a 3. legnagyobb ünnep a Pünkösöd következik, a Szentlélek kiáradására emlékezünk. Ez a bérmelezések időszaka. Diákjaink Sopronban bérmeleznek.

Szentháromság vasárnapja után Úrnappja zárja ezt az időszakot a szentségi körmenettel. A világ előtt megvalljuk, hogy hiszünk az Oltáriszentségben jelenlévő Krisztusban.

Idén szeretnénk befejezni a templom külső tatarozását, mely 38 Milliő Ft-ba kerül. 4,6 Milliő Ft-unk van, pályázatból 20 Milliő Ft-ot nyertünk, Püspökségtől 10 Milliőt, az Önkormányzattól 3,4 Milliő Ft-ot, amelyet itt is szeretnénk híveim nevében megköszönni.

Az egyházi hozzájárulás nyugdíjasoknak 3000 Ft, keresőknek 5000 Ft. Köszönöm mindazoknak, akik befizették. Továbbra is várunk önkéntes adományokat a templom tatarozására. A Jóisten áldja meg az adakozókat!

Minden Kedves Olvasónak szép húsvéti időszakot kívánok:

Butsy Lajos
plébános

Védőnői hírek

Az elmúlt beszámoló óta baba-klubunk változatlanul működik. Havonta találkozunk most már a védőnői tanácsadóban. 5-6 édesanya jön el, kötetlen beszélgetések zajlanak. 1-2 gyermek óvodába került, ők már nem vesznek részt klubunk életében, viszont nagyon örülök, hogy „Újak,” is csatlakoztak. Az őszi hónapokban 13 csecsemő született, bízom benne, hogy közülük is minél többen eljönnek hozzánk.

A Mikulás váráson 35 gyermek vett rész kísérőivel.



Februárban szóba került a klubban, milyen nehézséget okoz a párkapcsolatban a gyermek születése, ezért ennek kapcsán az áprilisi összejövetelünkre meghívtam egy párkapcsolati tanácsadót.

Márciusban kötetlen beszélgetés zajlott, az anyák tapasztalatot cseréltek a szobatisztaságra szoktatásról, táplálásról, óvodai gondozásról.

Változatlanul várok minden érdeklődőt összejöveteleinkre, legközelebb áprilisban.

Az utóbbi időben többekben pánikot keltett a közösségben előforduló fejtetű.

Ez a kis vérszívó világszerte, elsősorban a gyermekközösségekben megtalálható. A gyermekek játék közben összebújnak, így könnyen átmászik egyik fejből a másikba. A 3-4mm nagyságú, kizárólag

emberi vérrrel táplálkozó élősködő rendkívül gyorsan tud szaporodni. Petéit (ezt nevezzük serkének) erős cementanyaggal szorososan a hajszálak tövéhez ragasztja. A serkéből a lárvák 7-8 nap alatt kelnek ki. A lárva 7-10 nap alatt felnőtt, tetű lesz belőle. Egy nőstény tetűtől 2-4 hetes élete során akár 200 utód is származhat.

A fejtetvek kerülik a fényt (megbújnak a hajszálak között), az éhezést rosszul tűrik (ha nem kapnak emberi vért pár napon belül elpusztulnak). A külső behatásokkal szemben ellenállóak, jól bírják a szárazságot, ill. vízbe merítve sem pusztulnak el. 60 fok feletti hőmérsékleten írthatók.

Viszketést, vakarózást okoznak, melynek következtében másodlagos bőrgyulladás alakul ki.

A védekezés kétirányú lehet

1. Megelőzés. A gyermekek fejbőrét naponta nézzük át, elsősorban a halánték, illetve tarkótájékon található a serkék.

A szülő kötelessége értesíteni a gyermek környezetét (óvoda, iskola vagy az azt ellátó védőnő), aki a közösség átvizsgálásával kiszűri a további esetleges élősködőt. A korai kezeléssel hatékonyabban lehet irtani a „hívatlan vendéget”

2. Írtás. Fejtetvesség esetén a gyógyszertárakban többféle irtószer is beszerezhető, ezek használati utasítás szerinti alkalmazása feltétlenül fontos. A hajas fejbőrt bemosás után sűrű fésűvel átfésüljük, és egyenként kell eltávolítani a serkéket. 1-2 héten keresztül ezt többször szükséges ismételni. Sajnos nincs olyan csodaszer, amely használata mellőzi a serkék kézzel történő eltávolítását.

3. Ha a környezetben tetvesség fordul elő, megelőzőképpen javasolt a gyermekek hajas fejbőrének megelőző samponnal, sprayvel történő kezelése.

A fejtetű „demokrata”. Nincs tekintettel korra, nemre, beosztásra. Piszkos és tiszta hajban egyaránt előfordul.

Megkapni nem szégyen, eltitkolni, nem kezelni, továbbadni felelőtlenség.

Ne azt ecseteljük a közösségi oldalakon, ki, mikor, honnan, szerezte. Kezeljünk!!!

Ór Mária
védőnő

Időpont kérése:

hétfő, csütörtök, péntek: 08:00-09:00,
kedd: 10:00- 11:00 ill. 14:00-15:30 óra között

Telefonon: 06-20-24-56-062

Lehetőség van e-mailben is bejelentkezni:

E-mail: ormaria69@gmail.com